
 
 

SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITABAIANA/SE, EM 15 de junho de 2026 

  PAUTA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 16/06/2026 
 

 
ENTRADAS 

 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03/2026  
AUTORIA: Poder Executivo 
Cria a Secretaria de Política para as Mulheres (SEMUL), com a finalidade de formular, 
coordenar e executar políticas públicas voltadas à promoção da igualdade de gênero, proteção dos 
direitos das mulheres e enfrentamento à violência no município. 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 04/2026  
AUTORIA: Poder Executivo 
Dispõe sobre a criação da Gratificação por Substituição para profissionais do magistério que 
ampliarem temporariamente sua carga horária para suprir ausências decorrentes de licenças ou 
vacâncias, visando assegurar a continuidade do serviço educacional. 
 
PROJETO DE LEI Nº 163/2026  
AUTORIA: Michael Douglas Cunha Da Mota  
Institui a "Lei Quem Maltrata Não Representa", que veda a nomeação para cargos em 
comissão e contratações temporárias, no âmbito da administração pública municipal, de pessoas 
que tenham sido condenadas por crimes de maus-tratos a animais. 
 
PROJETO DE LEI Nº 164/2026  
AUTORIA: Michael Douglas Cunha Da Mota  
Institui o Programa "Maria da Penha Vai à Escola" no âmbito da rede municipal de ensino, 
com o objetivo de promover ações educativas voltadas à prevenção e ao combate à violência 
doméstica e familiar contra a mulher. 
 
MOÇÃO Nº 136/2026  
AUTORIA: Anderson Pereira Santos  
Externa votos de congratulação à Paróquia Santo Antônio e à comunidade católica itabaianense 
pela celebração da festa de Santo Antônio, padroeiro da cidade, reconhecendo a importância 
religiosa e social do evento. 
 
MOÇÃO Nº 137/2026  
AUTORIA: Anderson Pereira Santos  
Externa votos de congratulação a Ivoni Lima de Andrade pela passagem de seu aniversário em 
05 de junho, prestando homenagem pública e felicitações por mais um ano de vida. 
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MOÇÃO Nº 138/2026  
AUTORIA: Anderson Pereira Santos  
Externa votos de congratulação a Júlia de Jesus Rezende pela passagem de seu aniversário 
ocorrido no dia 05 de junho, manifestando apreço e apresentando as felicitações desta Casa 
Legislativa. 
 
MOÇÃO Nº 139/2026  
AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  
Externa Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Antônio Fernando de Jesus, ocorrido em 
07 de junho de 2026, solidarizando-se com a família e amigos neste momento de perda. 
 
MOÇÃO Nº 140/2026  
AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  
Externa Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Ranulfo Alves de Oliveira Filho, ocorrido 
em 06 de junho de 2026, prestando homenagem póstuma e condolências aos familiares. 
 
MOÇÃO Nº 141/2026  
AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  
Externa Moção de Congratulação e Aplausos ao Shopping Peixoto, na pessoa de Messias 
Peixoto, em reconhecimento ao 9º aniversário de fundação do empreendimento e sua relevância 
para o desenvolvimento socioeconômico da região. 
 
INDICAÇÃO Nº 534/2026  
AUTORIA: Cledson da Rocha 
 Indica ao setor competente do município que seja construída uma praça ao lado da Capela 
Sagrado Coração de Jesus, no Povoado Carrilho, visando tornar o local mais arborizado e 
agradável para os moradores. 
 
INDICAÇÃO Nº 535/2026 
AUTORIA: Jose Rodrigues dos Santos Filho  
Indica ao Prefeito Municipal a realização de estudos para viabilizar a pavimentação asfáltica da 
Travessa Dr. Renato Mazza Lucas, localizada no Bairro Serrano, para melhorar a mobilidade e 
a infraestrutura urbana. 
 
INDICAÇÃO Nº 537/2026  
AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  
Indica ao Prefeito Municipal a criação de um Programa de Limpeza Periódica de Caixas 
D'água nas escolas da rede municipal de ensino, com o objetivo de garantir higiene, saúde e 
segurança sanitária para a comunidade escolar. 
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INDICAÇÃO Nº 538/2026 
AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  
Indica ao Prefeito Municipal o reparo de um buraco no cruzamento entre a Rua Antônio José da 
Costa e a Rua Mariovan dos Santos Brito, visando garantir a segurança de pedestres e condutores. 
 
INDICAÇÃO Nº 539/2026  
AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  
Indica ao Prefeito Municipal o reparo de um buraco profundo localizado na Rua Coronel José 
Ribeiro, no Bairro São Cristóvão, para evitar acidentes e melhorar a trafegabilidade da via. 
 
INDICAÇÃO Nº 540/2026 
AUTORIA: Anderson Pereira Santos  
Indica ao Prefeito Municipal a implantação do fornecimento de água mineral e lanche aos 
pacientes transportados pelo município para a realização de consultas e tratamentos médicos em 
outras cidades. 
 
INDICAÇÃO Nº 541/2026  
AUTORIA: Anderson Pereira Santos  
Indica ao Prefeito Municipal a adoção de medidas de humanização no transporte de pacientes, 
garantindo veículos com conforto, climatização e acessibilidade para pessoas com deficiência ou 
mobilidade reduzida. 
 
INDICAÇÃO Nº 542/2026  
AUTORIA: Anderson Pereira Santos  
Indica ao Prefeito Municipal a implementação de melhorias no acolhimento e transporte de 
pacientes que necessitam de deslocamento para tratamentos médicos no âmbito municipal e 
intermunicipal, com foco no bem-estar físico e emocional. 
 
INDICAÇÃO Nº 543/2026  
AUTORIA: Breno Gois de Rezende  
Indica ao Executivo a instituição da carteira de identificação da mãe atípica, com o intuito de 
facilitar o acesso a políticas públicas e assegurar prioridade em atendimentos no município de 
Itabaiana. 
 
INDICAÇÃO Nº 544/2026 
AUTORIA: Breno Gois de Rezende  
Indica ao Executivo a inclusão de estudos sobre a história, geografia, economia, cultura e 
literatura de Itabaiana nas diretrizes curriculares da educação básica da rede municipal de 
ensino. 
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INDICAÇÃO Nº 545/2026  
AUTORIA: Michael Douglas Cunha Da Mota  
Indica ao Prefeito Municipal a contratação ou credenciamento de profissionais de diversas 
especialidades, como neuropediatras, fisioterapeutas e psicólogos, para reduzir a demanda 
reprimida e o tempo de espera dos pacientes. 
 
 

GRANDE EXPEDIENTE 
 
Sem para o momento 
 

1ª VOTAÇÃO 
 
Sem para o momento 
 
 

2ª VOTAÇÃO 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 13/2026  
AUTORIA: Erotildes José de Jesus  
Dispõe sobre a concessão de Título de cidadã Itabaianense à Sra. Rafaella Emília Melo de Jesus, 
em reconhecimento à sua trajetória de vida e dedicação ao serviço público no município, 
especialmente por sua atuação na Secretaria de Agricultura 
 
 

3ª VOTAÇÃO 

PROJETO DE LEI Nº 131/2026 
 AUTORIA: CRISTINA MARIA DE OLIVEIRA SANTOS 
 (Institui a Campanha Municipal Aqueça Vidas, destinada à arrecadação e distribuição de agasalhos 
e cobertores para pessoas em situação de vulnerabilidade social) 
 
PROJETO DE LEI Nº 151/2026 
 AUTORIA: ANA PAULA GOIS DE MENDONÇA 
 Propõe denominar como "Lúcia de Jesus Cunha" a rotatória localizada no Povoado Pé do Veado 
em homenagem a uma ilustre moradora da comunidade que prestou relevantes serviços locais. 
 
PROJETO DE LEI Nº 152/2026  
AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 
 Dispõe sobre a denominação da rua no povoado Lagoa do Forno como "Rua Maria dos Santos de 
Jesus" visando reconhecer a trajetória de vida e o legado de humildade de uma dedicada lavradora. 
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PROJETO DE LEI Nº 154/2026 
AUTORIA: Edivaldo Oliveira da Silva 
Dispõe sobre a denominação de via pública, denominando como Rua Maria Beatriz Bispo a atual 
Rua Projetada “B2”, localizada na 2ª Etapa do Loteamento Santos Dumont, em homenagem à sua 
trajetória de vida e dedicação à comunidade 
 
PROJETO DE LEI Nº 155/2026 
AUTORIA: Edivaldo Oliveira da Silva 
Dispõe sobre a denominação de logradouro público, denominando como Travessa Eloisa Cândida 
das Chagas a atual Travessa Projetada localizada no Bairro Queimadas, reconhecendo sua história 
de vida e legado familiar no município 
 
PROJETO DE LEI Nº 156/2026 
AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 
Dispõe sobre a denominação de via pública, denominando como Rua Maria Cleonice Carvalho de 
Oliveira a atual Rua Projetada B, situada no Bairro Porto, em reconhecimento à sua relevância 
humana, familiar e social para Itabaiana 
 

VOTAÇÃO ÚNICA  

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 129/2026 
 AUTORIA: CRISTINA MARIA DE OLIVEIRA SANTOS 
 A moção manifesta aplausos ao Forró Paroquial realizado pela Paróquia de Nossa Senhora das 
Graças reconhecendo o trabalho de organização e a relevante contribuição social cultural e 
religiosa proporcionada à comunidade. 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 130/2026 
 AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 
 A moção externa votos de mais profundo pesar pelo falecimento de José Carlos dos Santos 
prestando uma homenagem póstuma e solidarizando-se com os familiares e amigos. 
 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 131/2026 
 AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 
 A moção externa votos de congratulação para Eduardo das Silva Santos pela passagem de seu 
aniversário em 05 de junho de 2026 expressando desejos de saúde e paz. 
 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 132/2026  
AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA  
A moção manifesta votos de congratulação à Capela Sagrado Coração de Jesus do Povoado 
Carrilho em virtude da realização de seu novenário e das bênçãos proporcionadas à comunidade. 
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MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 134/2026  
AUTORIA: JOSÉ AMÂNCIO DE OLIVEIRA LEITE LIMA 
 A moção apresenta aplausos aos atletas professores gestores escolares e à Associação Treinando 
e Formando Cidadãos pelos expressivos resultados alcançados nos Jogos da Primavera 2026 
destacando o papel do esporte na transformação social. 
 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 135/2026  
AUTORIA: CRISTINA MARIA DE OLIVEIRA SANTOS 
 A moção manifesta congratulação ao pequeno Gabriel Alves Prado pela passagem de seu 
aniversário celebrando o dom de sua vida e as alegrias proporcionadas à sua família. 
 


